Gestdo de Empresas — 12 Teste - 12 de Abril de 2017, 14h (Durag¢dao 1h30m)

NOME

GRUPO | — (14 valores, 60 minutos)

Instrugdes: Em cada questdo, uma resposta acertada vale 1,4 valores e uma resposta errada desconta % desta pontuagdo.
Assinale a resposta correta no espago indicado em cada pergunta.

1. Quantos anos serdo necessarios para que um capital, aplicado em
regime de juros compostos, a taxa de juroanual de 11,61%, triplique?

A. 10 anos certos;

B.12 anos e 5 meses

C. 15 anos certos

D. 17 anos e 3 meses;

E. 25 anos e 10 meses.

2.Imagine que alguém pretende hoje efetuar uma aplicagdo, de forma
a poder gerar uma renda de 12.000 euros, a ser paga anualmente
durante 10 anos a iniciar-se a 12 de Abril de 2028. Qual devera ser o
montante da aplicacdo hoje, se a taxa de juro anual for de 6,5%?
A.33.542,49
B.45.956,12
C.63.927,12
D.72.727,27
E. 86.965,96

3. Qual o valor atual de uma perpetuidade com inicio imediato que se
inicia com um valor P e que cresce 2% ao ano, sabendo que a taxa de
juro anual é de 3% durante os primeiros 2 anos e que depois

aumentara para 4%, a partir do terceiro ano?
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4. Seja a taxa de juro anual de 12%. (Pode haver uma so resposta certa
ou haver duas respostas certas, caso em que deve indicar E.)

A. Ataxa de juro mensal equivalente de 1%

B. A taxa de juro mensal proporcional é de 1%

C. Ataxa de juro trimestral equivalente € 2,87%

D A taxa de juro mensal equivalente é de 1,01%

E. Duas das alternativas acima estdo corretas.

5. Se todos os anos efetuar um depdsito numa conta bancéria que
pague 8% ao ano de juro, comegando com um depdsito de 500
euros no primeiro ano, crescendo esse montante 5% ao ano durante
0s primeiros sete anos, e permanecendo a partir dai o valor
constante, qual o capital acumulado ao fim de 15 anos?

A.11.708,82

B. 14.780,38

C.15.384,79

D.16.589,12

E.17.319,65
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6. Dada uma taxa de juro de 5% ao ano, qual é o valor em t=10 de um
fluxo de dez pagamentos de 2000 euros cada, iniciados em t=16?
A.7.428,57
B.12.100,36
C.12.744,42
D.15.44347
E. 16,265,47

7. Considere uma série de 10 anuidades iniciadas no final do 62 ano; as
cinco primeiras sdo de 2000 euros cada e as seguintes sdo de 4000
euros. Sendo a taxa de juro anual de 12%, qual o seu valor hoje?

A.6.963,85

B.8.733,46

C.11.852,12

D.12.272,68

E.21.628,66

8. Uma empresa efetua uma venda a prestacdes. Se 0 montante da
venda tiver sido de 500.000 euros, e se pretender que o pagamento
seja realizado em 18 prestacGes mensais fixas, quanto devera ser o
valor de cada prestacdo se a taxa de juro relevante for de 7,5% ao ano?

A.102.105,67

B.92.341,64

C.51.514,48

D.33.154,78

E. 29.400,20

9. Ao escolher entre dois projetos alternativos, um com uma vida util de
7 anos e outro com uma vida Util de 9 anos
A. Posso recorrer ao VAL para determinar qual o melhor dos dois
projetos, escolhendo entre eles de acordo com o valor do VAL, em
qualquer circunstancia, ja que o VAL é a medida mais fidvel para a
decisdo relativa a projetos de investimento
B. Posso recorrer ao VAL para determinar qual o melhor dos dois
projetos se (apenas) um deles tiver um VAL negativo
C. Tenho obrigatoriamente de recorrer ao outra medida, como o VEA ou
a TIR, independentemente de um dos dois VAL ser negativo, sob pena
de obter um resultado ndo fiavel.
D. O VAL, s6 por si, nunca me permitira retirar uma conclusdo definitiva,
pelo que se deveria sempre calcular a TIR
E. Caso o VAL e a TIR me fornegam resultados diferentes quanto a
decisdo, dada a taxa de juro, devo privilegiar a TIR quando o
VAL dum dos projetos for negativo.

10. Um projeto com uma vida Util de 5 anos, cujo investimento inicial €
de 50 000 euros, com valor residual seja nulo e lucro anual gerado seja
de 10000 euros,
A.tem TIR igual a 10%
B.tem TRC de 4 anos, se a taxa de juro for de 10%
C. de acordo com o VAL ndo deve ser realizado, seja qual for valor
(positivo) da taxa de juro
D. de acordo com o VAL deve ser realizado se a taxa de juro for maior
do que 10%

E. Nenhuma das alternativas estd correta




GRUPO Il — (6 valores, 30 minutos)

Uma empresa farmacéutica adquiriu os direitos de comercializagdo (ndo transmissiveis nem reembolsaveis) de um novo medicamento durante
cinco anos, que lhe custaram 2 000.000€. Antes de iniciar a comercializacdo, e ja depois de ter adjudicado e pago 500.000 € numa campanha de
Marketing que ird decorrer durante um ano, tomou conhecimento gue uma empresa concorrente havia desenvolvido também um novo
medicamento, ja patenteado que, embora ndo tendo um uso tdo abrangente, pode servir de substituto ao seu novo produto num certo numero
de aplicages. Tal acontecimento obrigou a rever em baixa as receitas esperadas da venda de 61.000 euros por més, durante cinco anos, para
31.000 por més, durante esse mesmo periodo. E, embora os custos de producdo do medicamento, de 6.000 por més ndo se alterem, torna-se
necessario ajustar a campanha de Marketing, de forma a incluir o que o distingue do seu concorrente. Essa alteragdo vai implicar uma despesa
adicional de 50.000 euros por trimestre, com inicio daqui a um més, durante um ano. N3o existe qualquer valor residual relativo ao esforgo de
Marketing realizado nem a comercializacdo do referido medicamento. A taxa de juro anual é de 6 por cento durante os préximos dois anos e de
4 por cento no restante periodo.

(@) Deve esta empresa suspender a comercializagdo do produto, face a nova realidade? Ou devera prosseguir com a venda do produto? Mostre
como faria esta determinagdo sem efetuar calculos, mas apresentando a expressao que servira de base a sua decisdo, e ainda explicando como
decidiria e porqué.

(b) Qual era o tempo de recuperacdo do capital do projeto original (se ndo tivesse surgido o produto concorrente)?



